



马城镇以“两强一增”为抓手，持续推进乡村振兴，和美乡村的美好画卷徐徐展开——

马城，看得见山水记得住乡愁

蚌埠融媒体记者 李景

金秋时节，大地流金。打开马城乡村振兴的画轴，每一处着墨都令人欢欣鼓舞。生态理念滋润下的马城镇，成片稻田像金色的海洋，犹如淮河岸边一颗晶莹剔透的“金镶玉”，生机勃勃、气象万千。

这里依山傍水，风景如画，沿着干净整洁的村道漫步，花木繁茂葱茏，绿意扑面而来。十年来，马城镇在二产融合上下功夫，在推进乡村建设上出实招，在完善乡村治理体系上求突破，在促进增收富民上见实效，一幅农村美、农业强、农民富的乡村振兴美好画卷正在马城大地次第展开……

民以食为天，食以种为先。马城镇按照“两强一增”要求，在项目配套、营商环境等方面，支持金海种业提升种子繁育基地耕种条件。积极谋划建设育秧中心、农事服务中心和烘干中心，推广“机插秧”，努力打造“种业强镇”。目前，全镇拥有标准化种子仓库4000平方米，培育基地6800亩。“种子是农业的‘芯片’，擦亮农

业‘芯片’，我们有信心培育出更多、更优质的稻种，增加粮食产能。让粮食增产、农业增效、农民增收，是我们育种人的成就和幸福。马城镇非常支持我们企业发展，给我们改造土地、修建道路，并对我们提出了‘育好种子种好田，乡村振兴作贡献’的要求，我们有信心完成。”望着眼前丰饶的土地，安徽省金海种业有限公司董事长胡林海说。

胡林海专注于新品种选育、种子生产、种子加工、种子销售，2006年注册资金3000万元成立了安徽省金海种业有限公司，研发和培育了15个水稻和小麦新品种，靠着品牌优势，让“马城种子”走向大市场。放眼未来，金海种业将联合其他种粮大户，在天河边打造3万亩优质强筋小麦基地和2万亩粳稻选种基地，集产、教、选、销售、加工等一体化，推动马城镇农业生产向纵深发展，带动更多的农民致富。

提高粮食产量离不开高质量的土壤。在马城镇镇天河边，总投资3000万元，1.2万亩高标准农田项目正在火热施工，修建桥、涵、闸、排灌渠，整理生产路，平整小田块，实现了沟渠相通、小田变大田，改善了耕种条件。2022年底，总投资2500万元的十二门

塘中型灌区节水改造项目投入使用，1.4万亩农田灌溉条件得到改善，为实现农业增产、农民增收奠定了坚实的基础。

马城镇地处淮河边，水资源丰富，但有些土地地势低洼、积水不断，土地的收成难以保障。基于此，马城镇大力实施“早改水”惠民利民工程，扭转临近淮河、水患频发的劣势，对低洼积水的土地进行土壤改良、建设和完善水利设施，将原先的低洼旱地、低产旱田，改造成“早能灌，涝能排”的高产水田。经过提质改造，低洼地变成了一块块规整、规模化的方格田。新建的灌溉水渠，配合各节点上的泵站，既能将周边水系引入农田灌溉，又能将多余的来水及时排尽，使农作物能够旱涝保收。在2023年6月25日第三十三个“全国土地日”，央广总台《焦点访谈》以“守好良田护‘粮仓’”为题进行了专题报道。

千里沃野披锦绣，逐梦乡村的美好画面在马城镇处处可见。每年七八月，大河湾近万亩的莲藕茁壮成长，“接天莲叶无穷碧”的美好景象都会如约而至，这得益于马城镇种粮大户带头人赵其瑞的特色农业之路。通过进行莲藕栽培、稻虾养殖，马城镇的莲藕栽培面积已达1万亩，稻虾共养

面积已达8000亩。禹会大米被农业农村部认定为全国名特优新农产品，“阡陌”虾稻米品牌已入选国家长三角洲名牌产品。另外，还有胡本浩、程云、赵保昂等一批“新农人”或者农业种植合作社负责人活跃在马城这块希望的田野上……

在丰饶的土地上，马城人民用勤劳和智慧实现了生产多样化、经营多样化、增收渠道多样化。五淮村的虾田米、小龙虾，马城村的莲藕，胡圩村的晚秋黄梨，立新村的红薯、粉丝、芦花鸡，白农村的水稻、瓜蒌，后程村的黄桃……丰富多样的各色农产品装点了马城大地，让这里多姿多彩，“丰”景如画。下一步，马城镇将坚持向农业要产品，把产品变商品，通过商品要市场，推动农业产业化稳步发展。

马城镇将采取市场化的思维，推动“三中心两基地”建设，切实提升农业机械化水平，兜住民生底线。紧盯“三头三尾”招引更多农业产业化项目，持续提升农业发展质效。同时，深入实施“农业品牌化”战略，精心培育冯嘴葡萄、立新粉丝、白衣瓜蒌等品牌农产品，让更多的马城农产品走向市场，让乡村振兴的欢歌在马城镇越唱越响，歌声悠扬。

甬蚌合作 共创未来 打造长三角结对合作帮扶的典范

七家图书馆建立长三角城市图书馆联盟

甬蚌两城共建智慧图书馆

本报讯(融媒体记者 何沛)图书馆是城市书香圈至关重要的阵地，在长三角一体化国家战略大背景下，长三角地区的公共图书馆抢先迈开了合作步伐。近日，宁波图书馆、蚌埠市图书馆、浦东图书馆、苏州图书馆等7位图书馆馆长相聚宁波，长三角城市图书馆联盟正式成立，沪苏浙皖首批7家公共图书馆实现共建共享。同时，“蚌埠智慧图书馆”建设三方签约仪式在宁波图书馆举行，进一步加快推进了蚌埠公共图书馆智慧图书馆体系建设。

在长三角一体化的背景下，也大大拓展了阅读边界，提供了更广阔的融合舞台。活动当天，蚌埠市图书馆与浦东图书馆、苏州图书馆、宁波图书馆、台州市图书馆、温州市图书馆、舟山市图书馆等公共图书馆共同签订了“阅读山海 共联未来”三省一市城市图书馆联盟协议，以实现资源共享、开展互动联动、加强科研合作、深化人才培育和加强交流协作为主要任务，推进三省一市公共图书馆间的深度合作。

蚌埠市图书馆、宁波图书馆、广州图创计算机开发有限公司三方以蚌埠

智慧图书馆建设为主题，从智慧图书馆的发展、智慧服务的应用与创新等方面进行了深入交流，签订“蚌埠智慧图书馆”建设项目合作协议。其主要内容是三方依据各自优势，本着自愿、双赢、相互促进及共同发展的原则，以“蚌埠市图书馆实现中台化智慧升级，打造标准化、共建共享的蚌埠市智慧图书馆生态圈”为目标，建立友好合作关系。

近年来，蚌埠市图书馆致力于发展图书馆智慧化，上线蚌埠数字阅读平台、读联体服务平台等，实现资源与服务的精准化供给，满足读者日益增长的需求，为读者提供多样化、个性化、智慧化的阅读服务。“蚌埠市图书馆将紧扣‘一体化、高质量、科技、创新’等关键词，积极开展甬蚌两地智慧图书馆共建合作，实现资源与服务的精准化供给。并以长三角城市图书馆联盟的成立为契机，在资源共享、活动联动、科研合作和人才交流等方面，进一步加强与长三角地区联盟各馆的交流和合作，以加快推进我市公共图书馆事业高质量发展。”蚌埠市图书馆馆长丁钢表示。

第十四批省级博士后科研工作站申报启动

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 葛成田)近日，市人社局受邀带队参加宁波市第三届博士后“双百”供需对接会。活动现场，中电科思议科技(安徽)有限公司、中国兵器微电子研究院、蚌埠医学院第一附属医院、蚌埠市产品质量监督检验研究院等四家博士后科研工作站分别与有合作意向的博士进行对接，并计划开展实地深入对接。

“带队参加此次对接会，旨在深化青年博士后人才、高校院所和企业间的协同创新，促进产业科研提升，全面提升企业博士后工作绩效。”市人社局有关负责人介绍，近年来，我市高度重视博士后科研工作站设立工作，对新增博士后科研流动(工作)站、创新实践基

地，分别给予设站单位不少于30万元、15万元建站补贴；新进站博士后最高按照8万元/人/年标准给予2年资助，出站后留在我市企业全职工作的按引进人才享受待遇。截至10月底，我市已设立30家博士后科研工作站，累计招收博士后69人，目前仍在站博士41人。

据了解，第十四批省级博士后科研工作站申报工作已经启动，符合条件的各类企业、从事科学研究和技术开发的事业单位以及县级以上高新技术开发区、经济技术开发区和留学人员创业园等园区均可申请设立，有意向的单位请于11月20日前登录安徽省人力资源和社会保障厅官网首页“专技人员综合管理服务系统”的“博士后”子系统申报，详情可向市人社局专技科咨询。



前三季度——

五河县新登记各类经营主体7208户

本报讯(融媒体记者 王立春)日前，记者从五河县市场监督管理局获悉，前三季度，五河县新登记各类经营主体7208户(其中新登记个体工商户5555户，企业1653户)，比去年同期增长26.54%。截止到9月，全县经营主体总量达到51617户(其中企业12827户、个体工商户38790户)。

一系列数据增长的背后离不开五河县持续优化营商环境的努力。今年以来，五河县行政审批和营商环境工作聚焦经营主体全生命周期，持续推

进商事制度改革，着力创优营商环境。

在五河县政务服务中心，来办理业务的人们正在已全面建设的互联网“一站式”服务大厅和线下“一窗式”服务窗口进行咨询操作。“为了压缩企业开办时间改革，响应‘互联网+政务服务’号召，提升服务效能，大力精简审批环节，我们建立了服务大厅和窗口。”现场工作人员介绍，此举可实现企业登记程序、公章制作、办证三个环节无缝对接，实现新办企业开办事项“一窗受理、一网通办、一次采集、一套材料、一档管理、一日办结”的六个一

工作目标。

据介绍，已实现企业设立开办4小时办结，全流程一日办结。目前，通过全(半)程电子化方式申请登记的企业有1653户，占申请总数的100%。

县市场局围绕企业注销的难点、堵点，加强与县税务局的协调配合，从压缩企业简易注销公告时间、扩大适用范围、精简材料及建立容错机制等方面推进改革，进一步简化了注销程序，降低了注销成本。截止到9月，全县注销企业636户，其中简易注销企业

382户，占注销总数的60.06%。

推行“个转企”改革，设立了“个转企”绿色通道；推广应用电子营业执照与公积金、车管所系统对接；实施“政企联合”改革，在五河农商行设立营业执照免费代办窗口；建立“证前指导”机制；推行“一屏注销”服务……

五河县市场监督管理局将持续推进“证照并销”“一屏式注销”“个转企”“证前指导”改革措施，创新各项为企业服务措施，坚持“为民办实事，为企业优环境”，助推五河经济高质量发展。

党建引领聚合力 敬老爱老暖民心



市老干局近日组织全体工作人员在市老年康复医院老人休养中心开展主题党日暨“老有所学”成果展演活动。 王星星 摄

参观红色基地 传承革命精神



11月9日，地委宿舍社区党委组织辖区党员赴龙子湖区党群服务中心、蚌埠市革命历史陈列馆开展“参观红色基地 传承革命精神”主题党日活动。 通讯员 赵琳 摄



日前，依爱消防产品研发生产能力提升项目(一期)顺利投产。项目分两期建设，其中一期投资2.3亿元，建成后可实现消防报警产品部件年产量1600万只，控制器年产量64万台，气体灭火年产量1.8万台(套)，预计可新增年销售收入10亿元，税收约4000万元。

融媒体记者 刘晨 摄

刷卡住酒店 蚌埠社保卡再添新功能

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 吴钰)日前，蚌埠市人社局联合市公安局实现社保卡(宾馆)住宿应用，个人可持实体社保卡及电子社保卡办理宾馆住宿业务，这一创新服务渠道为群众提供了便利服

务，社保卡的功能更加丰富。

近年来，蚌埠积极拓展“一卡通”应用场景，已经实现了社保卡在交通出行、文化体验、校园一卡通、民政、残联、各项惠民惠农补贴资金发放等领域的应用。为实现“多

卡融合，一卡通用”的居民服务“一卡通”工作目标，此次持卡办理酒店入住，进一步拓展了社保卡及电子社保卡应用场景。截至目前，蚌埠已完成富力万达嘉华、南山豪生等5家酒店的社保卡应用环境改造和读卡终

端布放工作，并在酒店前台摆放社保卡应用标识牌，提醒旅客可通过使用实体社保卡或电子社保卡办理入住登记。

据了解，蚌埠将进一步拓展社保卡在公共服务领域的应用场景，充分发挥社保卡在创新社会治理、提升公共服务能力、保障和改善民生等方面的作用，让更多群众切实感受到居民服务“一卡通”带来的获得感。